

Stagiu de pregătire a forțelor SIAS din toată țara

„Polițiștii nu sunt protejați, dar nici pregătiți”

Ministrul de Interne, Carmen Dan, a declarat că polițiștii nu sunt nici suficient de protejați, dar nici îndeajuns de pregătiți, pentru a rezolva probleme referitoare la gradul de instruire fiind organizate exerciții la care participă forțe SIAS din toată țara.

Întrebată dacă polițiștii din România sunt protejați și pregătiți, ministrul de Interne Carmen Dan a declarat că nu consideră acest lucru. „Nu consider că polițiștii sunt îndeajuns de protejați. Nu consider că sunt îndeajuns de pregătiți. Tocmai de aceea ne-ați văzut astăzi (joi – n.r.) în acțiune”, a răspuns ministrul, după ce a participat la un exercițiu demonstrativ de pregătire tactică a polițiștilor, la care au fost prezente forțe ale Serviciului pentru Intervenții și Acțiuni Speciale (SIAS). La Centrul Chinologic de la Sibiu se desfășoară o pregătire tactică a polițiștilor din cadrul SIAS. Aceștia se vor întoarce în inspectoratele județene unde sunt încadrați și îi vor pregăti, la rândul lor, pe polițiștii de la Ordine Publică, Serviciul Rutier și Transporturi pentru intervenția în stradă. Ministrul a făcut referire la motivația de a întări, prin noul pachet legislativ propus spre dezbateră, statutul polițistului, declarând că propunerile au venit în urma solicitărilor polițiștilor. „La întâlnirile cu inspectorii șefi de poliție am punctat încă o dată motivația și demersul nostru legislativ, propunerea noastră



pe întărirea statutului polițistului. Am spus-o de fiecare dată, această nevoie a venit dintr-o solicitare a polițiștilor pe care eu i-am ascultat și mi s-a părut normal și firesc să fac asta, ca ministru, să începem acest demers. Am strâns propunerile lor, am pus toate aceste propuneri într-o formulă centralizată, pe masă, într-o dezbateră amplă cu sindicatele din poliție. Am spus de fiecare dată cum gândim această întărire a autorității pe cele trei planuri, ce dorim să face pe mai departe, care sunt actele normative pe care le avem în vedere atunci când vorbim de un pachet legislativ și am ieșit într-o conferință, am pus oficial acest pachet legislativ într-o dezbateră publică. Nu discutăm de o ordonanță, ci de o procedură normală, legală, firească de dezbateră publică”,

a spus Carmen Dan. Întrebată despre o posibilă retragere a proiectului, după ce APADOR-CH a cerut clarificarea sau eliminarea unor propuneri de modificare a legilor din domeniul ordinii publice, Carmen Dan a spus că nu poate fi cerută retragerea unui proiect fără argumente.

„Trebuie să stăm să ne gândim cu calm pentru că mi-aș dori să înceteze o dată propagarea acestei teorii a „drobului de sare” și să ne punem întrebarea firească: De fapt, ce ne dorim? Ne dorim un polițist protejat, cu autoritate, care să respecte și să fie respectat în egală măsură? Atunci, aceasta este calea în care putem face acest lucru, prin discuții și dialog. Sau ne dorim un polițist care să mai facă câte o eroare pe ici- pe colo sau un polițist pe care să îl luăm de fiecare

dată în lumina reflectoarelor să îl acuzăm că nu este pregătit, că nu are cum să se protejeze, că face un abuz atunci când acționează, fără să analizăm așa cum este normal care sunt limitele acestor acțiuni polițienești. Nu poți cere retragerea unui proiect fără a aduce argumente”, a spus ministrul de Interne. Dan a lansat o invitație către ONG-uri și societatea civilă la discuții, cu argumente; „Ce nu este sustenabil se înlătură, dacă există această suspiciune de nesustenabilitate, ce nu, rămâne și merge mai departe. Suntem în procedură de dezbateră publică”. Potrivit ministrului, săptămâna aceasta va avea loc o dezbateră publică, în care vor fi discutate punctual reproșurile care se aduc modificărilor legii polițiștilor. ■

Toate măsurile fiscale ar trebui să aibă

Un studiu de impact

Este foarte important ca toate măsurile fiscale să aibă în spate un studiu minuțios de impact, iar scopul lor ar trebui să fie reducerea graduală a deficitelor bugetare, a declarat Alejandro Hajdenberg, reprezentantul FMI pentru România și Bulgaria.

„Așa cum am relevat în raportul publicat pe marginea consultărilor în baza Articolului IV, publicat la începutul acestui an, politica fiscală trebuie să aibă ca scop reducerea graduală a deficitului bugetar. Este nevoie de măsuri de consolidare pentru a reduce deficitul până la ținta pe termen mediu de 1,5% din PIB. La fel de important, politica fiscală trebuie să se bazeze pe măsuri de mare calitate. Considerăm că este foarte important ca toate măsurile să fie subiectul unui studiu minuțios de impact și să evite volatilitatea inutilă pentru gospodării și firme”, a precizat Hajdenberg. Misiunea FMI a realizat evaluarea anuală a economiei românești în luna martie a acestui an, la București, în baza Articolului IV din Statutul instituției financiare internaționale. Pe baza informațiilor disponibile la momentul discuțiilor, a fost elaborat un raport al staff-ului FMI la data de 4 mai 2017, raport care a fost analizat de boardul executiv al FMI la data de 22 mai. Guvernul a aprobat, miercuri, prin modificarea Codului fiscal, o serie de măsuri privind impozitul pentru IMM-uri, impozitul pe venit și contribuțiile sociale. Actul normativ a majorat de la 500.000 de euro la un milion de euro pragul veniturilor necesare pentru ca o companie să fie considerată microîntreprindere, astfel încât toate aceste firme vor plăti un impozit de 1% pe venituri, în loc de 16% pe profit. Potrivit ministrului Finanțelor, Ionuț Mișa, în România sunt 450.000 de firme care au o cifră de afaceri de sub un milion de euro. Totodată, a fost eliminată condiția privind realizarea de venituri din consultanță și management în urma căreia, în prezent, firmele care obțin astfel de venituri pot plăti impozit pe veniturile microîntreprinderilor, dacă aceste venituri nu depășesc 20% din veniturile totale. Totodată, în acest sistem au fost incluse și persoanele juridice care nu intrau sub incidența acestui impozit, respectiv persoanele juridice din domeniul asigurărilor, pieței de capital, din domeniul bancar, al jocurilor de noroc și din domeniul extracției resurselor naturale scopul fiind transpunerea, în legislația națională, a prevederilor Directivei 2016/1164/UE, pentru combaterea externalizării profiturilor companiilor multinaționale.

Prin Ordonanța adoptată în această săptămână, autoritățile au decis trecerea contribuțiilor sociale de la angajator la angajat și diminuarea impozitului pe venit de la 16% la 10%.

De la 1 ianuarie 2018, nivelul contribuțiilor plătite pentru salariul brut urmează să scadă cu 2 puncte procentuale, de la 39,25% la 37,25%, însă din totalul de 22,75% contribuții datorate de angajator, 20 de puncte se transferă către salariat. Astfel, din salariul brut, 35% vor fi contribuții reținute de angajator în numele salariatului, iar contribuțiile rămase în sarcina angajatorului, respectiv 2,75% (după transferul de 20 puncte la salariat), scad la 2,25% și vor acoperi riscurile de șomaj, accidente de muncă, concediu medical, creanțe salariale.

Totodată, Executivul a aprobat și actul normativ care prevede diminuarea contribuțiilor la Pilonul II de pensii de la 5,1% la 3,75%. ■

Institutul de Sănătate Publică:

94 de cazuri noi de rujeolă

Numărul total de cazuri confirmate de rujeolă în România raportate până vineri este de 9.822, cu 94 mai multe decât săptămâna trecută, potrivit Centrului Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile (CNSCBT) din cadrul Institutului de Sănătate Publică (INSP).

Potrivit raportărilor săptămânale, numărul deceselor din cauza rujeolei este de 35, această cifră fiind înregistrată și săptămâna trecută. „Numărul total de cazuri confirmate cu rujeolă în România raportate până la data de 10.11.2017

este 9.822, din care 35 de decese (9 în jud. Timiș, 6 în jud. Arad, 7 în jud. Dolj, trei în jud. Caraș Severin, 1 în jud. Bihor, 1 în jud. Brașov, 1 în jud. Cluj, 1 în jud. Călărași, 1 în jud. Neamț, 1 în jud. Satu Mare, 1 în jud. Vaslui, 1 în jud. Galați, 1 în jud. Mureș și 1 în București). S-au înregistrat cazuri de rujeolă în 41 de județe”, potrivit Centrului Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile (CNSCBT) din cadrul Institutului de Sănătate Publică (INSP). Proiectul de lege privind organizarea și finanțarea activității de vaccinare a populației în România a fost adoptat de Guvern pe 9 august. Proiectul de act nor-



mativ instituie obligația vaccinării copiilor cu vaccinurile prevăzute în calendarul național de vaccinare, precum și cu cele administrate în situații epidemiologice speciale întregii populații sau unor grupuri de populație. Răspunderea privind prezentarea copilului la vaccinare le revine părinți-

lor, reprezentantului legal sau, după caz, persoanei care se ocupă de creșterea și îngrijirea unui copil în baza unei măsuri de protecție specială. În cazul vaccinării obligatorii, consimțământul pentru vaccinare se prezumă ca fiind dat, iar refuzul de vaccinare a copilului se face în scris. ■